



та народна банка, Българската земеделска банка, частни лица и частни банки в страната и чужбина.

XIV. Законодателни избори. Данните са от публикациите на Главната дирекция на статистиката „Изборите за народни представители за X до XIV Обикновено Народно Събрание“. Информацията се отнася за секциите и записаните избиратели в избирателните списъци, за броя на народните представители и гласувалите избиратели, както и за общия брой на кандидатите за народни представители и подадените гласове.

XV. Управление. Източниците на данни за този раздел са двете преброявания на държавните чиновници и служещи, проведени през 1896 и 1904 г. Признаците, с които се характеризират лицата, са: брой държавни чиновници и служещи по размер на годишните заплати, по министерства, по прослужени години и възраст.

XVI. Войска. Данните за този раздел са предоставени специално от Министерството на войната. Информацията е поместена в три таблици и се отнася за постоянната войска към края на 1908 г., разпределена по родове войски. Отделно са показани военните чиновници и служещи, към които са се отнасяли капелмайстори, оръжейни майстори, преподаватели, техници, фелдшери, аптекари, медицински сестри, военни свещеници и други административни чиновници. В отделна таблица са данните за офицерския корпус, който е разпределен по звания, на действител-

на служба и запасни офицери.

XVII. Образование. Разделът включва 24 таблици и е разработен изцяло въз основа на публикациите на Главната дирекция на статистиката „Статистика за училищата в Княжество България“ за 1898 до 1904 година и „Средни, специални, професионални и Висшето училища“ за 1896 и 1904 година, както и от ръкописи за следващите години. Публикувани са подробни данни за броя на учебните заведения, за учителския персонал и за учениците. В отделна таблица са посочени разходите по управление и надзор на учебното дело и други културно-просветни нужди. Учебните заведения са разпределени според вида им - държавни, окръжни, общински и частни. В отделни подраздели са публикувани данни за първоначалното образование, средното общо образование, професионалното образование и за висшето образование.

XVIII. Книжнина и изкуство. Данните са обобщени в 10 таблици и са събрани и обработени от Главната дирекция на статистиката специално за Годишника. От тях се получава информация за броя на обществените библиотеки и читалищата според годините на основаване и според тяхното финансово състояние. В отделна таблица са включени данни за Народния театър - брой дневни и вечерни представления по месеци, брой на представените нови пиеси, както и за приходите. Периодичните издания са разпределени според езика, на който излизат; периодичност; съдържание; година на основаване и